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Задачи:
Учить детей видеть прекрасное, называть зимние месяцы, приметы зимы. Развивать наблюдательность, учить детей рассуждать, делать выводы, умозаключения. Формировать навыки работы в коллективе, воспитывать желание заботится о малышах, продолжать учить выполнять движения по сигналу, развивать меткость и глазомер. Учить прокатывать шайбу друг другу в парах.

Ход прогулки:

Дети выходят на крыльцо.

Воспитатель: Посмотрите, какая красота, о зиме поэты пишут замечательные стихи. (Альмира читает стихотворение «Белый снег пушистый»).

Назовите зимние месяцы.

Сейчас я вам скажу, о каком месяце идёт речь, а вы назовёте это месяц.

«Ещё стоят морозы, лютует вьюга, а уже чувствуется приближение весны, на солнечной стороне солнышко снежок оттаяло, день становится длиннее». (Ответ детей)
Приметы: 

- «В феврале зима с весной встречаются впервой»

- «Бледная луна – к снегопаду»;

- «Февраль – бокогрей».

Дети, февраль – конец холодной поры, морозотррескучий и метельный месяц, полный неожиданностей и разных перемен. В феврале частые позёмки, метели, да вьюги. Февраль то греет, то студит. В оттепель окна покрываются слоем воды. В мороз из этой воды образуются причудливые узоры. А знаете ли вы сколько раз за эту зиму выпал снег? А хотите узнать? Сегодня мы с вами будим юными следопытами, (воспитатель каждому ребёнку вручает значок следопыта), и как юные следопыты сделаем научное открытие. Для этого я выбрала участок, где снег не тронутый, где по нему не ходили, где его не чистили.

Идём по тропинке с песенкой. 
Рассматривание среза снега. Вопросы к детям:

1. Какой снег? (Белый, серый, грязный, плотный)

2. Как можно узнать сколько раз за зиму выпал снег? (Считаем слои снега, откуда сырые прожилки).
Объясняю. Зимой бывает морозно и оттепель. Когда выпадает снег, он белый, пушистый, лежит несколько дней, уплотняется, покрывается дорожной пылью. Следующий слой опять белый – это выпал новый снег. Считаем сколько раз выпал за эту зиму снег. Мы же следопыты. В крупных городах снег цветной – от цветного дыма заводской трубы – это ядовитый снег. Даже самый белый, чистый снег грязнее воды из под крана.

Проводится опыт. Занести снег в группу, а затем наблюдаем в группе, сравниваем водопроводную воду и воду таяную. Убедимся, что вода талая очень грязная, снег нельзя брать в рот.
Труд. Украшение участка цветными льдинками «Сделаем приятное малышам. (Выкладываем дорожку из льдинок).

Мы сегодня с вами поработали, устали, а сейчас немножко отдохнем, поиграем.

Подвижная игра: 

1. «Льдинки, ветер, мороз»

2. «Попади в корзину»

А вы знаете, есть такое поверье у народов Сибири, кто в феврале с гор покатается, тому даётся добрый рост. Вы будете высокие, здоровые, крепкие. (свободные игры детей)
Индивидуальная работа с Сашей К., Мишей Д. - «Перебрасывание шайбы клюшками в парах».
