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Конспект непосредственно образовательной деятельности для детей с нарушением зрения 5-6 лет 
на тему «Школа пешеходных наук» 
(проводиться на  площадке с  дорожной разметкой, на территории детского сада)

Программные задачи:

Продолжать закреплять знание  сигналов светофора и их значение;

Закреплять знание   правил безопасности дорожного движения в качестве пешехода;  Учить правильно переходить дорогу на регулируемом перекрестке;

Закреплять знание детьми дорожных знаков «Пешеходный переход» и «Остановка общественного транспорта»;

Воспитывать в ребенке грамотного пешехода; желание выполнять правила;

Обобщать и расширять знания детей о правилах дорожного движения, добиваться их понимания и осмысления, развивать внимательность при выполнении задания;

Активизировать память и речь детей; 
Развивать логическое мышление, умение самостоятельно оценивать и  находить правильное решение проблемной ситуации;
Учить детей понимать  и ориентироваться по простейшей схеме пространства;
Упражнять в словесном обозначении направлений движения соответствующими пространственными терминами;

Развивать зрительное восприятие цвета и слуховое восприятие; 

Побуждать и развивать познавательный интерес воспитанников к изучению правил дорожной безопасности.

Материалы: макеты дорожные знаков  «Пешеходный переход» и «Остановка общественного транспорта», макет транспортного и пешеходного светофоров, карточки с сигналами пешеходного светофора, аудиозапись сигнала для незрячих пешеходов и звуков дороги; браслеты – отражатели; опорные схъемы.
Словарная работа: «регулируемый перекресток», «пешеходный переход», «транспортный и пешеходный светофор», «остановка общественного транспорта»  

ХОД (на улице)
Воспитатель: Сегодня мы опять отправимся с вами  в Школу пешеходных наук и поедем на автобусе. После посадки на автобус, кем мы становимся (пассажирами). Какие правила поведения в автобусе вы знаете (дети перечисляют правила безопасного движения в качестве пассажиров).Садимся в автобус и отправляемся в путь(дети строятся парами и двигаются до площадки с дорожной разметкой, где стоят светофор и дорожные знаки).Приехали , выходим. 
- Посмотрите внимательно, где мы сейчас находимся?
- На  остановке общественного транспорта
-Как вы поняли, что это остановка общественного транспорта?

- По знаку «Остановка общественного транспорта»
- Посмотрите мы с вами стоим рядом с перекрестком. Как вы думаете, этот перекресток регулируемый или нет??

-  Регулируемый перекресток
-  Почему вы решили, что этот перекресток регулируемый?
-  На нем есть транспортный светофор, который регулирует движение транспорта, есть дорожные знаки, пешеходный переход.
-  Нам с вами надо перейти на другую сторону к Школе пешеходных наук. Как вы думаете, где и как мы буде переходить улицу?
 - По пешеходному переходу

 - Почему вы решили, что здесь находится пешеходный переход?

- Здесь есть белые полосы, знак «Пешеходный переход», пешеходный светофор, который регулирует движение пешеходов
- Чем же отличается транспортный светофор от пешеходного?

 - У транспортного светофора три сигнала – красный, желтый, зеленый, у пешеходного только два – красный «человечек стоит» и зеленый  «человечек идет».
 - Правильно. Вы все знаете, как надо переходить проезжую часть дороги. Вот сейчас каждый из вас покажет, как правильно это надо делать. Один из вас превратится в  пешеходный светофор, и будет подавать сигналы пешеходам. Поднимать либо красный сигнал светофора со стоящим человеком, либо зеленый с идущим. А наши пешеходы  будут переходить улицу. Один из вас будет изображать взрослого «папу или маму», другой ребенка. Почему один из вас изображает взрослого?
- Потому что при переходе проезжей части дороги обязательно надо держаться за руку взрослого. Без взрослого находиться на проезжей части дороги нельзя.
(Дети переходят парами переходят проезжую часть дороги по пешеходному переходу, после перехода, каждый ребенок рассказывает правильно он перешел дорогу или нет, объясняет почему.)
- Правильно ты перешел проезжую часть дороги? 

- Да.

- Почему ты так считаешь?

 - Я перешел дорогу по пешеходному переходу, когда загорелся зеленый сигнал, когда горел красный, стоял на месте, перед тем как пойти посмотрел, все ли машины остановились.

- Вот мы и дошли до Школы пешеходных наук, но посмотрите ребята на наш пешеходный переход, что там происходит?

(Проблемная ситуация №1: На пешеходном переходе появляется ребенок подготовительной к  школе группы или взрослый, одетый  втемную куртку с капюшоном на голове , в наушниках и не смотря на светофор перебегает улицу)

-Ребята посмотрите какой веселый мальчик, идет в школу торопиться, и музыку слушает . Правда молодец? Или нет?(вопрос – ловушка)
 - Нет он не правильно перешел дорогу.( дети подходят к мальчику и объясняют его ошибки и учат правильно переходить дорогу)

- А еще ребята  в пасмурную погоду и в темное время суток, если вы в темной одежде, то водитель вас может не заметить, поэтому на одежде надо носить вот такие светотрожающие браслеты, брелочки. Свет фар на них попадает и водитель издалека вас хорошо видит  (дарят светоотражающий браслет мальчику)
Игра на ориентировку в окружающем пространстве «Лабиринт»

- В нашей школе пешеходных наук,  все очень любят играть, особенно в игру «Лабиринт».  Хотите в нее поиграть? (ответы детей) Сейчас вы разделитесь на три команды и каждая пойдет по своему пути, в конце пути вас ожидают сказочные герои, а какие именно, вы узнаете сами. В лабиринте очень легко заблудиться, и что бы этого не случилось у каждого из вас будет карта с подсказкой, где нарисован ваш путь.( дети идут по начерченному на асфальте лабиринту, по карте – схеме, в процессе игры дети проговаривают в каком направлении они идут);

- Молодцы. Вот и закончилось наше  путешествие в Школу пешеходных наук. Вам понравилось путешествие? Что больше всего? Что нового узнали? (ответы детей)

Пора отправляться обратно в садик. Идем на остановку и садимся в автобус. (Дети стоятся парами и едут обратно)
2

