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Воспитатель Кудзиева Ирина Викторовна
                        К о н с п е к т
Развлечения по ППБ «Огонь – друг, огонь – враг»
Для детей старшей группы № 4 «Росинка»
Подготовила и провела 
Воспитатель старшей группы № 4 
Кудзиева И. В.
Тема. «Огонь – друг, огонь – враг»
Цель. Расширять и систематизировать знания детей о правилах противопожарной безопасности.
Задачи. – Систематизировать знания детей о пользе и вреде огня; - закреплять знания дошкольников об опасных ситуациях, причинах возникновения пожара; - формировать знания и умения правильного поведения при пожаре; - обогащать и активизировать словарный запас дошкольников.
Интеграция образовательных областей – «Познавательное развитие», «Социально – коммуникативное развитие», «Речевое развитие», «Физическое развитие».
Предварительная работа. – Беседы на тему пожарной безопасности, рассматривание буклетов, плакатов, карточек по обучению дошкольников ППБ, организация дидактических и подвижных игр; - чтение художественной литературы : С. Я. Маршак «Кошкин дом», «Рассказ о неизвестном герое», Д. Кокшаров «Пожарные», И. Мелехина «Хитрый огонь», «Бумажный самолётик», Е. Хоринский «Спичка – невеличка », С. Михалков «Дядя Стёпа» и др.; - мини – экскурсия к пожарному щиту на территории детского сада, рассматривание предметов, рассказ о их назначении 
Словарная работа: экипаж, потерпевшие, дистанция, задымление, пожарный рукав, обмундирование
Оборудование: телефон, эмблемы командам, 2 красных обруча, игрушки – куклы, кошка, щенок, каски, флажки – ограничители, шуршалки - красного и жёлтого цвета, по количеству участников, катушки с лентами, 2 ведра, карточки «Огонь – друг, огонь – враг», карточки «Наведи порядок», д/ игра «Сложи картинку». Спортоборудование: «гусеницы», 2 дуги, гимнастическая скамья, мольберт.
Ход ООД.
Воспитатель: Ребята, сегодня мы с вами вспомним правила противопожарной безопасности – поиграем, организуем соревнования между командами, но при этом мы не должны забывать о серьёзности нашего мероприятия. 
И так, мы начинаем! Команды готовы? Ну, тогда я предлагаю командам приветствовать друг друга.
1команда – «Искорка» 2 команда – «Огонёк»
1. Задание.
«Сообщение о возгорании» - представьте, что у вас в соседней комнате произошло возгорание: дети играли со спичками и не заметили, как загорелось покрывало на диване. Что же нужно сделать в первую очередь? Ребёнок. Нужно быстро бежать к телефону и набрать номер спасательной службы – 01 или 101.(воспитатель предлагает подойти к телефону и набрать нужный номер).
Воспитатель (на звонок отвечает воспитатель): Алло! Что случилось? Назовите свой адрес! Сколько человек у вас в квартире? А животные есть? Воспитатель общается с участником команды «Огонёк»: Алло! Я вас слушаю!
Ребёнок: У нас бабушка забыла выключить утюг и загорелась папина рубашка на гладилке!
Воспитатель: Ничего не предпринимайте, назовите свой точный адрес, сколько человек у вас в доме? Ждите, мы выезжаем!
Задание считается выполненным, если игроки правильно ответили на все вопросы.
2.Задание «Выезд на пожар»
По сигналу экипажи – команды надевают каски, встают в обруч, поднимают до уровня пояса и бегут к красному флажку на противоположной стороне зала. Задание считается выполненным, если экипаж преодолел дистанцию, не потеряв ни одного участника.
3.Задание «Спасение потерпевших»
Воспитатель: (приглашаю по одному участнику команды) Для того, чтобы добраться до пострадавших при пожаре и спасти их, необходимо преодолеть некоторые препятствия, ведь ничего не даётся легко и просто - участники команды проходят по «кочкам» (гусенице); - подлезают под дугу; - проходят по гимнастической скамье (рейке) удерживая равновесие. «Спасают» потерпевших (в данной ситуации кукла, щенок) и тем же путём возвращаются обратно к финишу.
Воспитатель. Вы, хорошо прошли дистанцию, но пожар не потушен, огонь распространяется всё сильнее и сильнее, но в квартире ещё могут быть люди, животные, которых пожарные обязаны спасти. Но уже, ребята, ситуация усложняется: Сильное задымление ! (члены команд проходят полосу препятствий с завязанными глазами, в этом случае полоса препятствий короче и не очень сложная).
-1. Участники принимаю исходное положение лёжа – ползут с завязанными глазами, до стульчиков, где на ощупь находят пострадавших (кошку, кошку с котятами) и в таком же порядке возвращаются обратно – на финишную линию, развязывают глаза и всем показывают своих спасённых.
Воспитатель. Молодцы, вы спасли животных. Это живые существа и пожарные обязаны их спасать, потому, что они являются членами семьи и очень дороги для своих хозяев.
Задание №4. «Подумай и ответь»
Воспитатель. А сейчас, ребята, мы должны с вами определить какие из перечисленных действий могут привести к пожару. ( используем шуршалки красного и жёлтого цвета, красный – отрицательный ответ, а жёлтый положительный).
- Рисование, рассматривание книжек, поджигание бумаги , пение, игра с зажигалкой, изготовление поделок из бумаги, прыгание через скакалку, поджигание сухой травы и листьев за домом, баловство со спичками, игра в снежки, мытьё посуды, поджигание тополиного пуха, игра с котёнком, забивание гвоздей, трогать неисправленную электрическую розетку, дуть на пламя на газовой плите, хлопать в ладоши.
Задание №5. «Борьба с огнём»
(по залу разбросаны лоскуты и обрывки бумаги красного, оранжевого и жёлтого цветов ) Воспитатель. Ребята, мы продолжаем с вами борьбу с огнём. Огонь рассыпался на искры – посмотрите, сколько их вокруг. Не забывайте, что вы должны работать командой, то есть дружно и сплочённо. Вы должны собрать все искорки. Будьте внимательны! Если хоть одна искорка затаится где – то, при малейшем дуновении ветра может возникнуть новая беда. В народе говорят: «Из искры возгорится пламя». И так по сигналу мы начинаем «борьбу с огнём» (собираем «искорки» в вёдра). Молодцы , с очередным заданием справились удачно! Вот что значит – быть командой.
Задание № 6. «Топаем – хлопаем». Воспитатель. А сейчас ребята, в минуты отдыха, я предлагаю вам решить логические задачки. Я буду читать задачку, а вы думаете и отвечаете необычным способом: если дети (в задачке) поступают правильно – хлопаем руками, если неправильно – то топаем ногами. И так приготовились – вопросы для команды «Искорка» :
1.Знаю я теперь, друзья, что с огнём играть нельзя! (хлопают); 2. Спички весело горят, буду с ними я играть! (топают). 3. Коля убежал за дом, там играет он с огнём! (топают).
Вопросы для команды «Огонёк»:
1.Он опасен, Лена знает, утюг больше не включает (хлопают). 2. Таня с Ниною играют – на печи газ зажигают (топают). 3. Клим увидел дом горит, мальчик в «101» звонит (хлопают).
Воспитатель. Обе команды справились с заданиями. Но, после того как команды выполнили все задания, вернулись на базу – начинают приводить обмундирование и оборудование в порядок. Но прежде мы с вами, ребята, решим одну проблему. Задание № 7. 
Воспитатель. Ребята, наш досуг называется «Огонь – друг, огонь – враг», но мы так и не определились , когда же огонь бывает добрым, а когда злым. Два участника - по одному из команды подходят к столу, где разложены карточки и слушают задание: член команды «Искорка» выбирает карточки, где огонь изображён « добрым» , показывает и объясняет свой выбор. То же самое проделывает и представитель команды «Огонёк», но он выбирает карточки «Огонь- враг». Карточки помещаем на мольберт.
Воспитатель. Молодцы, участники, вы ещё раз доказали, что знаете о пожаре, о том как он возникает и ППБ.
Воспитатель. Ну, что ребята, всё самое важное уже позади и нам осталось привести в порядок оборудование, машины и конечно же отдохнуть самим.
Первое, что нужно сделать – смотать пожарный рукав. 
Задание № 8. «После пожара» 8.1. « Пожарный рукав»
Игроки садятся на стульчики, в руках у них катушки, к каждой из них одним концом прикреплена лента (пожарный рукав). Побеждает тот, кто быстрее намотает ленту на катушку. 8.2. «Наведи порядок» 
На столах хаотично разложены карточки (по одному комплекту для каждой команды), на которых изображены предметы, которые принадлежат или не принадлежат пожарным, нужно навести порядок – предметы для пожарных сложить в красные корзинки, а не принадлежащие им, в голубые корзинки. За правильно выполненное задание, команды получают дополнительные баллы. 
8.3. «Сложи картинку»
Воспитатель. Вот и настало время последнего этапа наших соревнований, мы привели в порядок обмундирование, пожарное оборудование, осталось только привести в порядок пожарные машины. На полу разложены разрезные картинки – изображение пожарной машины для каждой команды. По два человека с команды выходят и по сигналу воспитателя собирают «пожарную машину», побеждает тот, кто первый и правильно справился с заданием.
Воспитатель. Молодцы, ребята, вы справились со всеми заданиями, решили все проблемы, я убедилась, что вы всегда сможете прийти кому то на помощь, преодолеть какие –то трудности – вы показали себя с хорошей стороны. Но я, ребята, хочу вам напомнить, что сегодня мы играли, в жизни же всё это намного сложнее и опаснее и поэтому я вас предупреждаю, что там где опасно , но нужна кому-то помощь – главные помощники и участники – взрослые. А вам совет – соблюдайте технику безопасности : не играйте с огнём! И запомните – «Спички детям не игрушки!», ведь огонь бывает не только добрым. А ещё, в оизбежании беды, все должны знать свои имя и фамилию, домашний адрес, номера телефонов родителей, знать как зовут родителей и место их работы.
