Как помочь ребенку-дошкольнику запомнить цвета государственного флага России
 
Одним из символов нашего государства является флаг .Детям необходимо рассказывать об этом, это неотъемлемая часть  патриотического воспитания дошкольников.
Детям довольно трудно запомнить не только цвета флага, но их последовательность. Как же помочь ребенку-дошкольнику запомнить цвета флага и их последовательность? 
Самый простой способ, который подойдёт ребенку даже младшего дошкольного возраста - это рассказать сказку, ключевым моментом которой будет фраза "БЕЛАЯ чайка летит над СИНИМ морем, где плавает КРАСНАЯ (или Золотая) рыбка". Эта фраза удивительная, даже я, может в силу моей профессии, пользуюсь только ей! 
Для детей старшего дошкольного возраста, которые знакомы с буквами, подойдет зашифрованная фраза "Бабушка Самая Красивая"! Либо любое другое предложение со словами, начинающимися на первые буквы названий цветов флага. Например, "Будет Где-то Карнавал", или "БЕЛОЕ облако, СИНЕЕ море, КРАСНЫЕ цветы".
Также будет полезно ребенку самому нарисовать и раскрасить флаг или сделать целую композицию с ним (например, море, плывущий корабль, на мачте которого развевается флаг России). Можно совместить рисование и аппликацию (например, нарисовать флаг, раскрасить его, затем из цветной бумаги белого, синего и красного цвета вырезать цветы и приклеить их на соответствующие полосы). Можно  сделать аппликацию в разных стилях: мозаичная аппликация (нарисовать флаг, взять полоски бумаги белого, синего и красного цветов, нарезать их на квадраты или нарвать на небольшие кусочки и наклеить на каждую полосу флага кусочки соответствующего цвета); аппликация волна (отрезать по три полосы цветной бумаги белого, синего и красного цветов, каждую полосу склеить так, чтобы получилась форма капли; каждую "каплю" приклеить на поверхность для аппликации друг за другом, чтобы макушка каждой капли перекрывалась предыдущей "каплей" в соответствии с цветами флага (первая полоса - три белых "капли" и т.д.), после приклеить флагшток - получится очень эффектный флаг, напоминающий волны; аппликация гармошка (полосы бумаги белого, синего, красного цветов складываются "гармошкой" друг под другом и приклеивается флагшток); аппликация из бумажных шариков. 
Будет полезно поработать с пластилином в разных техниках: плоскостная лепка (нарисовать флаг, а внутри "закрасить его пластилином, используя прием размазывания); объемная лепка (флаг выкладывается на картоне жгутиками или колбасками). 
Также очень интересно будет поработать совместно с ребенком в технике квиллинг.
 Затем работу нужно поместить на видное место, например, повесить на стену. Это позволит подключить ещё больше органов чувств, что обеспечит быстрое запоминание.
Любая из предложенных работ позволит не только запомнить последовательность цветов флага России, но и будет способствовать развитию мелкой моторики, внимания, творческого мышления.
На самом деле дети и без фраз-запоминалок смогут запомнить расположение полос на российском флаге. Для этого достаточно постоянно видеть перед собой флаг. Зрительная память самая надежная. Разместите небольшой сувенирный флаг на столе ребенка, повесьте магнит на холодильник. 
Стоит помнить, что официального толкования цветов российского флага не существует. Однако принято считать, что белый цвет символизирует благородство, синий - верность и честь, красный цвет - мужество.
