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Развивающие коврики своими руками. 
Взаимодействие с родителями.
Наряду с современными игрушками очень популярны развивающие коврики, поскольку такие приспособления позволяют развивать память, мелкую моторику.
	Родители сшили развивающие многофункциональное пособие своими руками с различными застежками. Родители проявили фантазию и сделать именно то, что идеально подойдет для детей данного возраста.
	
Цель: развивать сенсорное восприятие: учить различать основные цвета, форму; развивать мелкую моторику пальцев, мышление, познавательные способности. Воспитывать самостоятельность, желание играть в эту игру, добиваться результата.
Задачи: 
· Развивает сенсомоторные координации;
· формирует элементарные знания об окружающем мире;
· развиваем любознательность;
· формирует навыки общения.

Развивающий коврик для детей – это комплексное дидактическое пособие, предназначенное для игры взрослого и ребенка. Дидактическое пособие выполненное в виде коврика на котором присутствуют разнообразные сочетания игровых элементов. Каждый их таких элементов направлен на развитие мелкой моторики, сенсорики, сенсомоторной координации, логики, тактильных ощущений ребенка и способствует формированию элементарных знаний об окружающем мире.
Развивающий коврик представляет собой прямоугольник сшитый из ткани. Фигуры крепятся на различные застежки: липучки, пуговицы, кнопки. 
Представляем вам дидактическое пособие изготовленное своими руками, предназначенное для работы с детьми любого возраста.
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