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Цель: 

Способствовать улучшению детско-родительских отношений посредством    развития коммуникативных особенностей общения родитель-ребёнок и формирования навыков эффективного взаимодействия.

Задачи: 

1. Установить атмосферу доверия и сотрудничества между родителями и детьми.

2. Содействовать эмоциональному сближению ребёнка и родителя.

3. Создать условия для раскрытия личности каждого ребёнка (возможность проявить себя, свои чувства и эмоции).

4.Формировать у детей положительное отношение к своему Я.

Предварительная работа. Беседа «Что  знаю о своей семье?»; творческое рассказывание «Моя семья», «Военные мечты»; чтение художественной литературы: Б. Катаев «Цветик – семицветик», просмотр мультфильма «Аленький цветочек»; продуктивная деятельность (лепка) «Волшебные цветы», консультация для родителей «Развивающие  игры для  детей дошкольного возраста»
Место проведения: музыкальный зал

Длительность: 40 минут

Атрибуты и инвентарь: 
1)игрушка Дракон;
2)цветные карандаши, альбомные листы для каждой пары родитель-ребёнок;

3)воздушные шары по количеству участников;

4)магнитофон, музыкальные записи.

5)памятки для родителей.
Ход мероприятия.
Зал украшен весенними цветами и воздушными шарами. Звучит веселая песня «Песенка друзей» из мультфильма «По дороге с облаками». Родители и дети сидят полукругом. 
Воспитатель. Здравствуйте! Я очень рада видеть вас всех вместе. Сегодня тема нашей встречи «Играем вместе с детьми». Совместная деятельность и игры с родителями очень важны для развития ребёнка. Ведь во время совместной игры всё Ваше внимание отдано ребёнку, а каждое мгновение, проведённое ребёнком с Вами, даёт ему силу, уверенность в себе, раскрывает его неповторимость. И сегодня мы с вами, дорогие родители, будем играть, и веселиться вместе со своими детьми. Давайте все возьмемся за руки и образуем круг. 
Дети и родители становятся в круг. 

Воспитатель. Ребята! Сегодня вместе с нами будет играть вот этот замечательный герой. Зовут его Дракоша. Поздоровайтесь, пожалуйста, с ними.

Дети и родители. Здравствуй, Дракоша! 

Воспитатель. Принимайте его в круг. Сегодня здесь с вами кто-то из вашей семьи – мама или папа, бабушка или дедушка. Я и Дракоша хотим, чтобы вы нам всем рассказали про того, кто пришёл вместе с вами. Назовите, кто стоит рядом, как его зовут. 

Дети поочерёдно представляют своих родителей, передавая друг другу игрушку.
Воспитатель. Спасибо ребята! А теперь родители расскажут нам про своих детей. Нужно назвать имя и перечислить три положительных качества Вашего ребёнка. 
Родители поочерёдно рассказывают о своём ребёнке, передавая игрушку из рук в руки.
Воспитатель. Спасибо всем, теперь мы с Дракошой знаем, как к вам обращаться.  Всем известно, что дети часто упрямятся и, что бы ни говорили им родители, делают всё наоборот. И сейчас мы поиграем в игру, которая так и называется «Всё наоборот». Родители должны стать с одной стороны зала, а дети – с другой. Родители поочерёдно дают команды, например: «Поднять руки вверх!», «Похлопать!» и т.п. и сами выполняют их, а дети делают всё наоборот: опускают руки вниз, топают и т.д. Готовы!
Дети и родители. Да. 

Проводится игра «Всё наоборот».
Воспитатель. Молодцы. Хорошо поиграли. Но думаю, что вы ребята, выполняете все правильно и слушаетесь своих родителей. Ведь только совместный труд может принести пользу. Все мы знаем, что скоро  будет Новый год, и следующий год будет годом Змеи. А мы с Дракошой предлагаем вам поиграть в игру «Змея ловит свой хвост». Давайте встанем друг за другом, руки положим на плечи впереди стоящего. Дети будут голова змеи, а родители – хвост. Голова ловит хвост, а хвост убегает. Руки рассоединять нельзя! Затем родители и дети меняются: родители-голова змеи, дети - хвост.
Звучит веселая музыка  песня «Песенка друзей» из мультфильма «По дороге с облаками».  Проводится игра «Змея ловит свой хвост».

Воспитатель. Вот так вы должны действовать дружно и сообща. Молодцы! А теперь предлагаю пофантазировать и показать свои творческие способности. Проходите, пожалуйста, к столам (указываю на столы, где лежат краски, кисти, альбомные листы), сейчас мы будем рисовать. Сегодня каждая семья должна придумать и нарисовать волшебный цветок, а затем рассказать какой волшебной силой обладает их цветок. 
Звучит «Вальс цветов» П.И. Чайковского. Проводится совместная продуктивная деятельность: рисование «Волшебный цветок». 
Воспитатель. Какие красивые цветы у нас получились! Молодцы! Расскажите нам о них. 
После работы каждая команда детей и родителей рассказывает о цветке, который она  нарисовала и какой волшебной силой он обладает.                             
Воспитатель. Спасибо за интересные рассказы. Я думаю,  что ваши волшебные цветы принесут всем радость и счастья, и исполнят все ваши желания. Незнайке тоже понравились ваши цветы. У нас теперь появилась очень красивая цветочная полянка. Ну, думаю, что на этой поляне не хватает красивых и воздушных бабочек. Давайте все вместе превратимся в красивых бабочек и покружим над нашей волшебной поляной. Вы должны под музыку изображать, как летают бабочки. А как только  музыка перестаёт звучать, каждый ребенок должен  подбежать к своим родителям и крепко их обнять.
Звучит веселая детская песня «Танец бабочек». Проводится игра «Бабочки». Игра проводится несколько раз.
Воспитатель. Какие красивые и ласковые бабочки у нас получились. Почаще обнимайте друг друга. Пусть самые и близкие люди знают, как вы их крепко любите. Я знаю, что каждый из вас любит получать подарки. И сейчас каждый родитель подарит своему ребёнку воздушный шарик, но обязательно с такими словами: «Я дарю тебе этот шарик, потому что ты самый…»
Проводится игровое упражнение «Воздушный шарик в подарок».
Воспитатель.  Жаль, но наша встреча подошла к концу. Дракоша просит вас рассказать, что вам запомнилось сегодня. Давайте все снова встанем в круг и расскажем Дракоше и всем нам, что самое яркое и полезное вы подчеркнули из нашей встречи. 

Воспитатель, дети и родители становятся в круг и, передавая игрушку по кругу, рассказывают о своих впечатлениях.
Воспитатель. Спасибо всем за интересную встречу. Ещё раз хочу отметить, что такие игры помогают развивать у детей внимание, воображение, координацию движений, стимулируют творческое самовыражение. А самое главное, эти игры доставляют детям море положительных эмоций, потому что вместе с детьми играли вы, их родители. Играйте как можно чаще со своими детьми! Хочу предложить вам памятку по игровой совместной деятельности с детьми.
Воспитатель раздает  родителям  памятку «Для детей и их родителей».                
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