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Лепка на тему: «Весёлые клоуны»
Задачи:
· Формировать умение передавать простое движение фигуры, лепить фигуру из целого куска, передавая форму отдельных частей; закреплять разнообразные приемы лепки (оттягивание, сглаживание, приглаживание, раскатывание;
· Развивать детское творчество, самостоятельность, инициативу;
· Воспитывать у детей стремление доводить начатое до конца, нравственные качества, отзывчивость, доброту.
Материал и оборудование: конверт с письмом, пластилин двух цветов, дощечка для лепки, стеки, салфетки влажные для рук (на каждого ребенка), лист бумаги для письма, ручка (для педагога). Иллюстрации цирковых артистов и цирковой арены.
Предшествующая работа: 
Беседа о цирке, рассматривание иллюстраций с изображением клоунов. Чтение стихов о цирковых профессиях,  изучение мимики человека, беседа о разных эмоциях, рисование  клоунов.
Связь с другими видами деятельности:
Познавательная, игровая, развитие речи.
Организация детей:
Сидя за столом, двигаясь по группе, сидя за столом.
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Ребята, на имя нашего детского сада для детей старшей группы пришло заказное письмо из страны Грустляндии. В этой стране никогда не было цирка, поэтому жители этой страны всегда очень грустны. А недавно они  прочитали загадку о весельчаке из цирка, только отгадку они не знают потому что никогда не были в цирке. Жителям страны Грустляндии надоело грустить и они очень хотят познакомиться с этим весельчаком для того чтобы он помог им развеселиться. Они просят помочь им с отгадкой. Поможем? Тогда послушайте загадку. 
Раиса Андрейчук. «Клоун»
Он смешить рожден, похоже,
Веселить собой ребят.
Вызвать сильный хохот может
Вид его, и даже взгляд!
Самый видный средь артистов.
Пантомим и акробат.
Пародист и юморист он.
Каждый в цирке ему рад!
Голова, как стог соломы,
Рот до самых до ушей,
Нос картошкой, это ж... (клоун) -
Очень нужный для детей!
	Молодцы, отгадали загадку! А давайте мы сделаем подарок жителям страны Грустляндии? Мы подарим им клоунов из пластилина и напишем рассказ о цирке и клоунах. Они увидят клоунов, прочитают наш рассказ и сразу развеселятся. Давайте вспомним все о цирке и о клоунах. Начинаем сочинять рассказ. А чтобы нам было легче вспоминать, давайте посмотрим на иллюстрации. После составления рассказа показ способов выполнения.
А сейчас я вам покажу и расскажу, как лепить клоуна. Беру кусок пластилина, делю его на две части: одна маленькая другая побольше. Из большого куска будем делать туловище с руками и ногами. Для этого надо надрезать пластилин с одной стороны вот так, и с другой стороны вот так. Теперь из получившихся частей будем делать руки, оттягивая, сглаживая и примазывая неровности. Затем будем оттягивать ноги. У нас получилось туловище в руками и ногами. Теперь нужно вылепить голову клоуну. От маленького куска пластилина отщипываем кусочек, скатываем шарик круговыми движениями, присоединяем голову к туловищу, слегка прижимая. Клоун готов, теперь его надо одеть и оживить. Сначала наденем ботинки, потом колпак и воротничок. Застегнем пуговицы. Стекой нарисуем веселое лицо. А сейчас сделаем небольшую паузу и поиграем! Выходите все из-за столов.
Физминутка 
Море волнуется раз, 
Море волнуется два, 
Море волнуется три- 
Цирковая фигура на месте замри! (дети изображают заданную цирковую фигуру).
Затем дети садятся за работу для совместной деятельности педагога с детьми.
Давайте с вами вспомним, с чего начинаем лепить клоуна. Спрашиваю одного-двух детей. А теперь приступаем к работе. За несколько минут до окончания, говорю сказать: «Заканчиваем работу» (т.е. сделать установку). Жители страны Грустляндии с нетерпение ждут от нас ответа.
Подведение итога.
Посмотрите, сколько веселых клоунов. Какие она нарядные, веселые, живые. Вот этот клоун жонглирует мячами. А какие вам больше всего понравились клоуны и чем? Теперь жители грустной страны всегда будут радостными и довольными! Спасибо вам ребята за вашу отзывчивость и доброту!

