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Оборудование: маска лисы, рисунок с изображением лисы, скамейка.
Место проведения: спорт зал.

Время проведения: первая половина дня

Программное содержание:

Задача 1: Закреплять умение впрыгивать на скамейку.
Задача 2:Формировать навык выполнения главной роли (ловить дотрагиваясь ладошкой;

не останавливаться, поймав одного; не бегать за одним ребёнком).

Задача 3:Развивать быстроту реакции (быстро реагировать на лису и убегать).

Задача 4:Воспитывать честность ( не выбегать из норки, когда поймали; не ходить около своего домика), смелость (не бояться выходить из домика).

	Название игры
	Дозировка
	Организационно-методические указания
	Примечания

	Лиса в курятнике (игра с прыжками)
	4 раза
1.проигрывание 

2.проигрывание

3.проигрывание

4.проигрывание
	1.Подготовка к игре, сбор детей на игру.

Зал условно делится на 3 части:

Курятник для кур(одна сторона зала); нора лиса(другая сторона зала);двор(середина зала).
Из вспомогательного оборудования: маска лисы, рисунок с изображением лисы, скамейка.

(Поставить детей сразу в домик или около него)

Вос-ль: Ребята, к нам в гости кто-то пришёл, хотите узнать кто это?..

Тогда вам нужно будет отгадать загадку. Готовы?...
Хвост пушист, быстра сноровка,

Золотисто-рыжий мех.

Если голодно, плутовка

Кур считает лучше всех.

    Кто это ребята?...

Правильно, это лиса. Посмотрите какая красивая лиса. Но ребята кажется она что то хочет мне сказать .(поднести к уху)

Ой, ребята лиса сказала мне ,что ей очень грустно, потому что она очень хочет посмотреть как ребята играют в её любимую игру. Покажем лисе?....Вы догадались , что это за игра?..Правильно  это «лиса в курятнике» молодцы.
2.Объяснение правил.

Ребята, а теперь давайте вспомним , как играть в эту игру. Когда лиса сидит в норе ,что вы должны делать?(Ходить и бегать по двору, кудахтать, махать крыльями, клевать зёрна).

Правильно Настя, молодец. А когда я скажу «лиса» что вы должны будете делать?(прятаться в курятник)

Да, молодец Катя! 

На той стороне нора лисы

А здесь ваш дом-курятник,а скамейка это ваш насест. Вы должны впрыгивать на скамейку ребята.

3.Распределение ролей.

Ребята,а лисой у нас будет Настя. Потому что она съела одна из всех весь свой завтрак! А все остальные будут курочками .И если вас поймают то из норы курочки не выбегают.
Ну что, вы готовы ребята, развеселить нашу лиса?

4.Руководство ходом игры .

Бегают  курочки по двору, пока лиса спит.Кудахчут курочки, крылышками машут. Красиво курочки ходят. Лена, подальше от курятника отойди, поклюй зёрнышки. Молодцы, все вышли из домика, не боятся.

«ЛИСА!»  скорее ребята побежали от лисы. Настя ловит только ладошкой, не бегает за одной курочкой.Молодец не останавливается.

Курочку-Лену поймала лиса. Лена идет в нору вместе с лисой. Лена из норы не выбегает.

Опять вышли курочки погулять, зёрнышки поклевать. Машут крыльями.Все вышли из домиков.не боимся.Важные курочки ходят. А лиса тут как тут «ЛИСА».Побежали скорее все от лисы. Запрыгиваем все на свой насет.Настя ловит ладошкой. Лиса Катю поймала.Настя уводит Катю в нору. Катя из норы не выбегает.
Кажется лиса немного устала.Теперь лисой будет Даша, потому что она самая первая сегодня переоделась на физкультурное занятие. Даша идет в нору , а Настя будет курочкой и идёт в курятник.

Вышли курочки гулять, вкусные зернышки клевать. Машут крыльями они и кудахчут дружно. Аня подальше от курятника отойди ,зернышки поклюй. Все курочки вышли. Ой , ребята «ЛИСА!»

Скорее курочки убегают. Лиса ловит ладошкой, не останавливается. Курочки впрыгивают на насест Молодцы. Никого не поймала лиса. Все курочки успели спрятаться в курятник,Молодцы. Лиса идет в норку.

Устали курочки сидеть на насестах. Вышли курочки гулять , бегают курочки ,машут крыльями,важные курочки. Молодцы все вышли из домиков. А лиса тут как тут.Бегут курочки молодцы быстро все ,впрыгивают на скамеку,Лена лучше всех ,правильно впрыгнула. Аню курочка поймала.Уводи в нору лиса курочку.
Ребята ! Скорее встаньте возле курятника. Наша гостья сказала мне , что ей очень понравилось , как вы играли.Вы её очень развесили.

5.Итог игры.

А вам понравилось играть? Очень хорошо. Ой…Лиса мне говорит . что ей очень понравились две лисы..Они ловили ладошкой и бегали за всеми курочками,не останавливались. Наташа правильнее всех впрыгвала на скамейку молодец. Ну а мне ребята больше всех Ксюша понравилась ,она была смелая курочка и не боялась выходить из дома.

Но,а теперь нашей гостьи пора домой к маме и папе. Она обещает, что придёт к нам ещё. Давайте с ней попрощаемся. Досвидания, курочка.
	


