Конспект занятия по рисованию в старшей группе:

 «Я люблю свою лошадку»

Цель занятия: продолжать учить детей рисовать овалы, прямые отрывистые линии. Ориентироваться на листе бумаги. Воспитывать чувство эмпатии, развивать фантазию и любовь к изобразительному искусству.

Оборудование: листы бумаги тонированные зелёным цветом, гуашевые краски, кисти, салфетки, баночка с водой, палитра.  Игрушка лошадка.

Ход занятия:

Воспитатель: - Здравствуйте ребята, сегодня у нас с вами очередное занятие по рисованию. Давайте сначала вспомним известное нам стихотворение Агнии Барто:  “Я люблю свою…” 

Дети хором читают стихотворение.

Воспитатель:  - Вы уже догадались кого мы сегодня будем рисовать?.. Ой, ребята, слышите, кто-то всхлипывает на полке с игрушками? Кто же здесь грустит? Подходит к полке, берет лошадку. 

Воспитатель: -Что случилось? Почему  ты сегодня грустишь?

Л0шадка: - Я грущу потому, что я вижу, что вы опять собираетесь рисовать. Я видела, вы уже рисовали куклу, деревья, машинку. А меня никто не хочет рисовать!

Воспитатель: - Что ты лошадка, мы как раз сегодня хотели тебя нарисовать, и ты можешь нам в этом помочь, попозируешь для нас?

Лошадка: -  Да, конечно, а как это позировать? 

Воспитатель: - Ты постоишь перед нами, а мы будем смотреть и рисовать! Ну что ребята, нарисуем лошадку?

Лошадка: - Давайте чтобы вам было легче рисовать немного разомнёмся...

Поскакала лошкадка по дорожке,                  - дети ладошками стучат по коленям

Поскакала по полю, зашуршала травка.        - Трут ладошки друг об друга.

Выбежала на асфальтированную дорогу.      - Цокают язычком.

Прибежала в конюшню,                                  -  руки над головой домиком.

И стала сено жевать.                                        - “ Пережёвывают сено”.

Воспитатель: - Итак, ребята, смотрим на лошадку. Туловище у лошадки в форме овала. Смачиваем кисть, набираем краску и рисуем в середине листа овал. Голова лошадки тоже овальная, рисуем овал, вот здесь, и соединяем их двумя линиями - это шея, закрашиваем. Теперь рисуем четыре ноги. Промываем кисть, набираем чёрную краску. Смотрим на нашу лошадку, что у неё чёрного цвета? Закрашиваем копыта, кончик морды, глазик и рисуем хвост и гриву. Ставим кисточку, проводим линию, отрываем руку от листа. Вот такими движениями рисуем хвост и гриву. А теперь ребята посмотрите на нашей лошадке есть белые пятнышки, слышали выражение: «лошадь в яблоках?», так это они - «яблочки». Промываем кисть, набираем белую краску и рисуем  пятнышки на боку нашей лошадки.

Лошадка: -Ой, как красиво ребята нарисовали меня!

-Да, лощадка, каждый ребёнок сегодня постарался, и у всех получилось очень красиво!

Вешаем  работы группе, что бы в течении дня дети рассматривали работы друг друга.

