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Конспект занятия в подготовительной к школе группе
по нравственно - патриотическому воспитанию 
 «Древняя, но юная Рязань» 
Цель: воспитание любви к малой Родине через связь истории и современности
Области: образовательное развитие, социально-коммуникативное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие.
 Задачи 
Образовательные
· знакомство детей с гербом и флагом города Рязани;
· знакомство с гимном города Рязани;
· знакомство со значением геральдических обозначений;
· умение чувствовать и слышать красоту стихотворного слова и музыки;  
Развивающие
· формирование интереса к историческому прошлому Рязани;
· расширение словарного запаса;
· развитие слухового восприятия;
Воспитательные
· формирование уважительного отношения к символам Рязани; 
· создание связи между историческим прошлым и современностью;
· воспитание гражданско-патриотического чувства; 
· воспитание чувства гордости за малую Родину; 
· воспитание доброжелательности, взаимоуважения и взаимопонимание. 
Ход занятия
Воспитатель.  Невозможно представить историю Российского государства, его ратную славу и культуру, его быт, традиции и искусство без стороны Рязанской. 													О нашем родном городе говорят: - «Древняя, но юная Рязань». Как вы думаете, почему о Рязани сложилось такое мнение? (ответы детей). 
Да, в нашем городе сохранились старинные постройки, церкви. При этом  строятся новые дома. Рязанцы стараются сохранить в своей памяти историю родного края, но при этом осваивают современные технологии, проходят форумы посвящённые новым научным открытиям. 
Слайды с изображением старинных домов и современных технологий
         
Воспитатель. Земля Рязанская, издревле первой встречала опустошительные набеги кочевников. Недаром в народе бытовала горькая присказка: “Что ни год — то на Рязани рать, что ни десять лет — то нашествие”. На наш город трагедии обрушивались бессчетно. Но город выстоял. Не случайно на  его гербе  изображен  воин с мечом — символ мужественного защитника Отечества. 	
Слайд с изображением  рязанского герба   
 
Воспитатель. Современный герб нашего города воспроизводит символику исторического герба губернского города Рязань, утвержденного 29 мая 1779 года, геральдическое описание герба гласит: 
- «В золотом поле стоящий Князь в червленой (красной) епанче, скрепленной на груди золотой застежкой, в зеленой шапке, платье, сапогах и серебряных штанах, держащий в правой руке серебряный меч, а в левой - серебряные ножны при таком же поясе; шапка и епанча оторочены черными соболями. Герб увенчан Шапкой Мономаха. Щитодержатели - серебряный с золотыми гривой и хвостом, черными копытами и червленым языком конь и золотой с червленым языком грифон, обремененный червлеными огнями («грифон - феникс») на золотом узорном подножии («арабеска»). Щит окружен золотой церемониальной цепью - должностным знаком главы муниципального образования города Рязани. Девиз: «Славная история - достойное будущее» - начертан черными литерами на золотой ленте». 

Гера́льдика 	(гербоведение; от лат. heraldus «глашатай») — специальная историческая дисциплина, занимающаяся изучением гербов, а также традиций и практики их использования. Является частью эмблематики — группы взаимосвязанных дисциплин, изучающих эмблемы. Отличие гербов от других эмблем заключается в том, что строение, употребление и правовой статус гербов соответствуют особым, исторически сложившимся правилам. Геральдика точно определяет, что и как может быть нанесено на государственный герб, фамильный герб и так далее, объясняет значение тех или иных фигур. Корни геральдики уходят в Средневековье, когда и был разработан специальный геральдический язык.
Воспитатель. Рязанцам приходилось быть всегда готовыми для защиты своей родной земли, но они не хотели воевать, им ближе было земледелие, занятие хозяйством, выращивание хлеба. Поэтому фон, на котором изображён воин, золотого цвета, цвета спелого колоса. В руках воин держит меч, прижатый к груди, как бы призывая не воевать, но в тоже время он готов защитить родную землю от набегов врагов в любой момент.
	Как вы понимаете поговорку: - «Кто с мечом к нам придёт, тот от меча и погибнет» (ответы детей).
	Совершенно верно, если вы общаетесь друг с другом по доброму, по хорошему, то и к вам будет такое же отношение. Так и в старину было, кто с добром приходил, того хлебом солью встречали.
Воспитатель. Посмотрите, во что одет воин? (ответы детей).
На нём красивый красный плащ. В старину красный цвет называли червленый, а плащ – епанча. Какого цвета у воина платье? (ответы детей - зелёный). 
Как вы думаете, что символизирует зелёный цвет на гербе города? (ответы детей). Зелёный цвет – цвет травы, цвет растущей жизни, цвет надежды.
На голове у воина богатая шапка из соболей. Как вы думаете почему? (ответы детей). Олицетворяет красоту, скорость, изящество, восточную часть России, независимость, чистоту.
Почему у воина обнажён меч, а не лежит в ножнах? (ответы детей).  Потому, что он в любой момент может дать отпор врагу.
Посмотрите, щит держат серебряный с золотыми гривой и хвостом, черными копытами и красным языком конь и золотой с красным языком грифон, расписанный красными огнями («грифон - феникс») на золотом узорном подножии («арабеска»). 
Конь — одна из естественных негеральдических гербовых фигур.
В европейской символике, конь традиционно соединяет в себе лучшие качества многих животных: храбрость льва, зрение орла, силу вола, быстроту оленя, ловкость лисицы. В первом российском сборнике эмблем и их толкований «Символы и эмблемата», изданном в 1705 году по указу Петра I, образ коня также трактуется как «знак войны, сражения, победы, храбрости, мужественного воина, полководца или власти над войском».
Термин «арабеска» в архитектуре и живописи обозначает сложные узоры в арабском стиле.
Щит окружён золотой церемониальной цепью - должностным знаком главы муниципального образования города Рязани. 
На золотой ленте, черными буквами написан девиз: «Славная история - достойное будущее». Как вы понимаете этот девиз?  (ответы детей)
Воспитатель. Да, необходимо хранить в памяти и уважать прошлое, и стремиться сделать будущее как можно лучше.
Воспитатель. Что ещё относится к символике города? (ответы детей)
Слайд с изображением флага г. Рязани    
Воспитатель. Расскажите, что на нём изображено (ответы детей).
Флаг города Рязани представляет собой прямоугольное полотнище золотисто - желтого цвета, в центре которого изображена фигура князя, изображенная на гербе города Рязани. В верхнем углу полотнища, у древка (в крыже), помещено изображение шапки Мономаха. Отношение ширины флага к его длине равно 2:3. Высота фигуры князя составляет примерно 3/4 ширины полотнища. Высота шапки Мономаха составляет примерно 1/4 ширины полотнища. 

Воспитатель. Главной песней каждого государства является гимн. Как вы думаете, у нашего города есть гимн? О чём может говориться в  гимне Рязани? (ответы детей) 
Гимн (др.-греч. ὕμνος) — песня, восхваляющая и прославляющая кого-либо или что-либо (первоначально — божество) .
Торжественная песня, принятая как символ государственного или классового единства.
Слайд-ролик гимн Рязани в исполнении В.Толкуновой «О, кремли!» слова Нурислана Ибрагимова, музыка Андрея Ильина.

Воспитатель. О каких достоинствах Рязани поётся в этом гимне. Действительно, в ней говорится об истории и молодости, о вере и мужестве, о красоте и  величии нашего города. Современные поэты воспевают красоту нашего города в своих стихах 
Слайд Рязанский кремль.

Дети читают стихотворение: Журавлёва Ольга 
Мой город златоглавый и святой
Святые уголки моей Рязани,
Пристанища рассветов и ветров,
Я вас найду с закрытыми глазами,
Я к вам приду под звон колоколов.

Рука моя, как в детстве прикоснётся
К тем вечным, белокаменным стенам.
И вера, и любовь в душе проснётся, 
И птицею взметнётся к небесам.

Туда, где в необъятном синем небе,
Раскинутом над крышами домов,
 Летит, расправив крылья, голубь белый
Над звёздами рязанских куполов.

Знак мира, знак любви и знак надежды,
И веры, позабывшейся уже.
Святые уголки… здесь, как и прежде,
Уютно и спокойно на душе.

Сюда приходят сердце успокоить,
Сюда приходят раны залечить
Не те, что под рубахой вечно ноют,
А те, что не дают спокойно жить.

Сюда приходят с радостью и горем.
Приходят и в мороз, и в летний зной.
И всех встречаешь ты своим покоем
Мой город златоглавый и святой.

Воспитатель. Много раз вы ходили в Рязанский кремль с родителями. Видели великолепные церкви, колокольню. Смотрели на весенний разлив Трубежа и Оки. Посещали музеи. А если подняться на кремлёвский вал, то можно увидеть современную Рязань: новые дома на старинных улицах, множество торговых центров, скоростные автомобили на дорогах, где несколько сотен лет назад ездили лошадиные повозки.
Воспитатель. В настоящее время Рязанский край является популярным объектом для туризма. В нашем богатом историей городе, действительно, есть на что посмотреть, а потому визит к нам никого не разочарует.

Воспитатель. Современный город, вы можете внимательнее рассмотреть, пригласив своих родителей прогуляться по улицам Рязани.  Рязань - это мой город! Это твой город! Это  наш город!




5

