Конспект занятия по плоскостной лепке «Рыбка в аквариуме» (средняя-старшая группа)

Цель Продолжать учить детей лепить рыбок  разной формы, разными способами, передавая особенности частей тела. Закреплять умение раскатывать пластилин между ладонями, совершенствовать приемы оттягивания, прищипывания, раскатывания. Развивать мелкую моторику, словарный запас, усидчивость, творческие способности. Воспитывать умение работать в коллективе, договариваться.

Ход занятия.

1.Круг радости
Звучит  шум морского прибоя.) (Слайд 1 )
- Ребята, прислушайтесь. Что это за шум? Давайте, мы с вами сейчас закроем глаза и немного пофантазируем. Представьте, что мы оказались на берегу моря. Над головой у нас голубое  небо с облаками, под ногами золотистый песок, а впереди – море. Как красиво вокруг! (Слайд2)  
Кто нас встречает?
Пышный хвостик, плавники,
Глазки чёрные у них,
Чешуя горит-играет,
Как ту рыбку называют?
Ответ: Золотая рыбка (Слайд3)
Рыбка: «Здравствуйте ребята,  Вы рады меня видеть? А вы знаете кто живет в море? Расскажите.»
Давайте вспомним, кого можно увидеть в море? (Слайд 4 )
 (рыб, краба, дельфина, медузу, водоросли, камни.)
   В море живет много самых разных рыб балықтар. Какие? (Слайд 5)  Есть рыбы съедобные для человека. Назовите, каких вы знаете рыб Есть рыбы опасные. Они могут уколоть ядовитым шипом, как морской кот и морской дракон; и даже ударить током, как скат.
(Слайд 6) Рыбка: « Молодцы ребята! На память обо мне слепите красивых рыб и поместите в свой аквариум». Вспоминаем,  какие части тела есть у рыб и для чего они им служат . (У всех рыб есть хвост-құйрық. Какой формы ?Каким способом сделать? Он служит им рулем. Еще у рыб есть плавники. Как вы думаете, для чего рыбам плавники? Само слово вам подскажет. Плавники нужны рыбам для того, чтобы плавать. Какой формы ?Каким способом сделать?  Конечно же, у рыб есть  көз-глаза. Для чего нужны глаза? Какой формы ?Каким способом сделать?  Тело рыб покрыто пластинками - чешуей. Какой формы ?Каким способом сделать?) Что еще нужно  для нашего аквариума, чтобы он был красивым? (камушки, водоросли, чтобы рыбкам было, где спрятаться) Я знаю еще один способ как из целого куска слепить рыбу? Какого цвета рыбы?
Что вы видите на столе ? (доска , стеки, салфетка, бусинки,, ракушки, камни. Для чего все предметы?
 Пальчиковая гимнастика.  « Рыбки»
Показ презентации « Подводный мир»
Самостоятельная работа
(показ, объяснение,вопросы)
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Посмотрите, ребята, какие замечательные работы у вас получились. Тут и рыба клоун и золотые рыбки!!!!








